

5 - Music-Hall Martí - 5
HOY
:- Importantes debuts :-
FAICO Y MORITA
JERZANA - GERMAIN
LUZ BELLA - AVIADORA

Hombres
nos de Venus, solitarios, alcohólicos, pecadores, estudios, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y al ser fuertes materia la vida. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Camí, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.

Ebanistas
Usad la cola en frío impermeable «Certus». Muestras gratis. V. Pla Tatón, Ciscar, 14.

El caso de los dioses

Guillermo el aserrador
Una correspondencia de Amerongen, que publica «The Daily Mail», refiere curiosas particularidades acerca de la vida del ex kaiser en el castillo holandés donde ha fijado su residencia.

REMITIDO
Señor Director de EL PUEBLO.
Muy señor mío y de toda mi consideración: Molesto su atención y la de los lectores de su importante diario, ante la necesidad de sincerarme públicamente contra la actitud adoptada y las manifestaciones hechas por el teniente de alcalde D. Manuel Juan.

El trigo lleva el gluten (fuerza) en mayor o menor proporción, según clase. Hay trigos muy ricos en gluten (fuerza) como los rusos; los hay muy pobres como los candeales de Castilla y los de nuestra huerta. Con los trigos de mucho gluten se producen harinas de fuerza, con las que se fabrica el pan llamado francés. Muchos trigos pobres en gluten, como los nuestros, producen la llamada harina de huerta, con la que se fabrica el conocido pan de huerta.

El mayor deleite del ex emperador de Alemania lo constituye el ejercicio de su antigua y favorita ocupación de aserrador, en que puede considerarse como campeón de Europa. Durante los seis meses últimos ha dividido en 30.000 trozos unos 5.000 árboles. Cada parte ostenta la fecha, el número del árbol y las iniciales W. H. Hasta no hace mucho tiempo el ex kaiser solía obsequiar a las personas de su agrado con una fotografía en que aparece con un trozo de madera de nueve pulgadas de diámetro y dos de espesor, cortado por su imperial mano.

Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, todos los días, se dedica diligentemente a aserrar troncos, protegido por la sombra de un árbol corpulento, que en la actualidad le sirve de trono, mientras su esposa lee en alta voz los periódicos. Ninguno de ambos pone el menor comentario a las informaciones que publican, aunque se relacionen con el porvenir que les está reservado, como si aquellas aludiesen a seres extraños con quienes no les uniera el más ligero vínculo de conocimiento.

La primera semana de su permanencia en el castillo, Guillermo aserraba sólo los maderos, pero después adquirió una sierra susceptible de ser utilizada por dos personas, y desde entonces le ayuda en el trabajo generalmente su médico.

El ex emperador tiene gran fuerza en la mano derecha y experimenta verdadero deleite en cansar a los amigos que le prestan su concurso en la tarea. Cada hora reposa para fumar un cigarrillo.

Cuando Guillermo de Hohenzollern no se halla distraído con esta ocupación, su humor experimenta un cambio profundo: en su rostro se refleja la mayor amargura y permanece horas enteras, silencioso y deprimido, sentado cerca de una casita campesina perfectamente a las propiedades del castillo del conde Bentinck. De vez en vez acaricia ó se frota con fuerza la barba, sus ojos distraídos miran vagamente a la lejanía y por su mente pasan, sin duda, recuerdos de otro tiempo más venturoso ó acaso ideas de algo que la fatalidad desvió del camino de su vida.

Durante el día viste un traje boigado y sencillo, pero para comer se pone uno de sus múltiples uniformes, con los pasadores de las decoraciones que posee. En tales momentos

gado a entregar en anticipos 76.000 sacos de harina al precio de tasa, que supone un desembolso de 760.000 pesetas a razón de 10 pesetas por saco de diferencia entre la tasa del trigo nacional y el argentino.
Le saluda y queda de usted afectísimo,
R. Colomer.
Valencia 9 Junio 1919.

EL PUEBLO y el precio del papel

Ha de causar extrañeza a la opinión el hecho de que todos los periódicos de Valencia, a excepción de EL PUEBLO, hayan aumentado el precio a 10 céntimos. Merece esta conducta explicaciones.

Conste, ante todo, que EL PUEBLO es el periódico de más modesta posición económica. Por el hecho sólo de ser sus lectores una masa popular, y dadas sus tendencias radicales, está muy lejos de aludir a nosotros la fuerza de ingresos que son sostenidas de otras publicaciones en donde el ingreso por anuncios y reclamos supone un capítulo de importancia. Y si antes de la guerra EL PUEBLO vivía felizmente en la estabilidad de un equilibrio económico que le permitía prescindir de la ayuda de sus amigos, cuando estalló el conflicto mundial se sintió sacudido por la crisis del papel, crisis que a toda la Prensa ha sometido a las pruebas más duras.

Las empresas valencianas han luchado constantemente ante esta alternativa: aumentar el precio de venta ó verse arruinadas. Hemos celebrado con nuestros colegas un sinnúmero de reuniones para estudiar este espinoso y difícil problema. Todos nuestros colegas, como nosotros, aun perdiendo cada vez más, se han resistido a adoptar esta reforma que alteraba fundamentalmente costumbres aquí establecidas. Ya no sólo el precio del papel, sino todas las materias afectas a nuestra industria, el metal, las tintas, etc., etc., han encarecido en proporciones fabulosas. Añádase las reclamaciones de nuestros obreros que hemos estimado justo atender, y el público se hará cargo de nuestra situación. EL PUEBLO tuvo que exponer su situación a los pudientes del partido. Y ellos generosamente, un núcleo de patriotas abnegados han liquidado hasta ahora el déficit que abrumaba a EL PUEBLO, como a las demás publicaciones diarias de la ciudad.

Sin embargo, para todos la situación resultaba insostenible. El aumento del precio es una necesidad incontestable. Baste saber que en las circunstancias actuales, a mayor tirada mayor pérdida. Había que adoptar una determinación. Todos adquirimos el compromiso de dar una explicación honrada al público y correr el albur de un aumento que a nosotros mismos repugnaba. EL PUEBLO, cuando todos los demás colegas llevaban a la realidad el acuerdo, se dijo públicamente que lo haría una vez transcurridas las elecciones.

Y como éstas se han verificado ya y no lo hacemos, debemos manifestar que sobre nuestro propio propósito priva el criterio de los mismos prohombres que hasta ahora nos ayudan, quienes reconociendo la razón del aumento y lo legítimo de esta reforma en nuestros colegas y en nosotros mismos, entienden a su vez que la indole de nuestro periódico consisten en que ninguna otra publicación un aumento a 10 céntimos en la venta. Que ellos, al fin, sostenedores del órgano que fundó Vicente Blasco, con todos sus medios están dispuestos a sostener la obra política que en esta casa vivió la luz.

Una tan generosa actitud ha permitido a EL PUEBLO no aumentar su precio, y en su consecuencia dirigirse a sus estimados colegas para decirles que, ante el rasgo de nuestros amigos, no nos queda sino expresar desde estas columnas nuestra más profunda gratitud a cuantos de tal modo sacrifican sus intereses por los ideales republicanos.

Sabemos que esta actitud ocasionará graves quebrantos a nuestros colegas. Ellos no deben estimar nuestra situación como un gesto de competencia industrial, pues somos los primeros en proclamar, que si nosotros no hemos aumentado el precio del periódico no es porque no nos lo aconsejan las pérdidas, sino porque en este hogar, donde jamás faltaron corazones, se halló un grupo de hombres que nos ayuda a llevar la carga.

Desde luego creemos que la Prensa de Valencia se venderá desde hoy a cinco céntimos.

Cartel de la Casa Torró
En el escaparate que en el chaflán de la plaza de la Reina tiene la abaniquería L. Ideal, hemos visto el mejor sistema de propaganda que hasta hoy hemos conocido.

Seguramente cuando este nuevo sistema esté divulgado, no se emplearán ya otros elementos para difundir con rapidez la bondad del artículo que se quiera acreditar.

Se trata de un cartel artístico y hermoso, cartel que impresiona al público al mirar la elegancia de la figura que lo exorna, demostrativa de lo que en especialidad se dedica la Casa Torró en su negocio.

Este sistema es invención de los señores D. Gnoire y D. Emilio Valdecabres, y es por demás prodigioso que un cartel que consta de muchos azulejos sólo tiene unos milímetros de grueso.

Puede estar satisfecha la Casa Torró con su artístico cartel y le felicitamos por la buena elección confiando a los ceramistas Valdecabres la realización de su cartel de propaganda.

ECOS

El expreso Valencia-Madrid
Días antes de las elecciones se hizo circular por toda la Prensa la noticia del pronto restablecimiento del tren expreso de Valencia a Madrid.

La opinión pública recordará que algunas entidades como el Fomento Industrial y Mercantil, el Ateneo y otras, recibieron sendos telegramas del marqués de Mascarell, presidente del Fomento, anunciando que en los primeros días de Junio circularía el expreso de Barcelona y en seguida el de Madrid.

Los telegramas eran de una tendencia electoral que apesataba y así lo indicamos en estas columnas, añadiendo la verdad que el de Barcelona iba a circular inmediatamente porque así lo tenía ordenado la Compañía para cuando fuese disponible el material de tracción necesario. Así lo hizo la Compañía del Norte sin necesidad de requerimientos de nadie.

Ahora, según verán nuestros lectores, en la sección telegráfica, el conde de Montornès, Valdecabres y barón de Vallvert han gestionado el restablecimiento del Norte y Mediodía y han dicho que en tener dispuestas las locomotoras que construye la Maquinista y Marfina Terrestre de Barcelona, lo menos allá para Octubre se restablecerá. Es decir, con gestiones y sin gestiones el expreso circulará cuando haya máquinas.

De modo que aquellos telegramas anteriores a las elecciones y estos de ahora, cobra pura y nada más.

A Castellón
El Alcalde señor Bort, el teniente de alcalde señor Ortega y el Secretario particular de la Alcaldía señor Maliboysson, marcharon ayer a Castellón, para asistir a la procesión cívica que se celebra en la ciudad hermana.

Un escolapio en la cárcel
El hecho ha ocurrido en Zaragoza. El escolapio Pedro Cester ha pasado desde la celda del convento a la de la cárcel, acusado de un delito vergonzoso, propio de frailes.

La víctima es un niño de once años. El padre de éste denunció el hecho repugnante a la jefatura de policía. Fue detenido el escolapio y éste confesó su delito, pidiendo seguramente perdón a los agraviados.

¡Vaya con el escolapio! ¡Pide perdón como quien después de pisarle a uno un callo, suelta un galante: ¡Usted dispense!
Protestó el fraile de su detención, argumentando que el escándalo perjudicaría al catolicismo, a los escolapios y a la religión de nuestros mayores.

¡Pero dónde ha venido a escondérselos todas estas cosas a los frailes?
El juez, en un rasgo de fina ironía, ha metido al escolapio Pedro Cester, con hábito y todo, en una celda de políticos.

Seguramente el juez pensó en los políticos que han violado la Constitución y ha considerado como tal político a este sinvergüenza fraile violador.

En favor de la enseñanza primaria
El vivísimo interés con que nuestro Director, el diputado por Valencia señor Azzati ha tomado el asunto de las justas mejoras de la enseñanza y de los maestros ha sido objeto de grandes elogios no sólo de los profesionales, sino de la Prensa.

«La Jornada» de ayer, después de copiar los telegramas cruzados entre los señores Silió y Azzati hace notar que la contestación del ministro es una evasiva, un compás de espera, que no puede convencer a nadie, y llama la atención de los maestros para que conozcan a sus defensores. ¡Esperar a los presupuestos! ¿Se ha esperado a ellos para conceder mejoras a otros Cuerpos y para invertir grandes créditos?

Nuestro Director celebró ayer una detenida conferencia con prestigiosos maestros que le hicieron conocer que la opinión unánime de la clase es contraria en absoluto a la vaga y lejána promesa del ministro, que en el concierto general de reformas y mejoras concedidas es la única preferida que el real decreto de 19 de Octubre señalaba «el sueldo mínimo «provisional» de 1.250, hasta que puedan pasar al efectivo de 1.500 pesetas». Ya aún hay más de 12.000 maestros con sueldo «provisional», exigido, ridículo, cuando hasta los subalternos de todos los ministerios encargados de servicios mecánicos disfrutan el de 1.500 pesetas.

Consecuente en su empeño de conseguir las reivindicaciones tan justamente solicitadas por los maestros transmitió el telegrama siguiente: «Ministro Instrucción.—Madrid.—Ley 22 Julio último funcionarios civiles no aplicó por completo Magisterio que tiene derecho nuevas plantillas con sueldos efectivos 1.500 a 6.000 pesetas, según dictamen unánime comisión Presupuestos disueltas Cortes. Espero cumplá por decreto, como en Correos, institutos armados, subalternos ministerios, sin perjuicio otras mejoras presupuestos. No admite espera situación económica social Magisterio, vergonzosa para la nación. Insisto interpellación. Salúdole.—Félix Azzati»

Cursillo de biología marina
Recién llegada de Madrid, está terminando la instalación en los locales dispuestos para ello en nuestro puerto, la misión que el Museo nacional de Ciencias Naturales ha enviado a esta ciudad con objeto de estudiar nuestra biología marina. El cursillo comenzará mañana y como decimos versará sobre la fauna y flora de nuestras costas de las que se obtendrá el mayor número posible de seres para dar lugar a la formación de una colección numerosa. Daremos cuenta en algún artículo del desarrollo de estas investigaciones.

La dirección de este curso de verano corre a cargo del catedrático señor Rioja, venido ex-profeso desde Madrid con los naturalistas señores Fresno, Martínez y Marín; de Valencia asistiendo los profesores señores Pardo, Simón, Cruz y Casan y los alumnos de este Instituto general y técnico señoras Yanguas y señores Benloch y Campos Pérez.

Gravísimos sucesos en Puebla Larga

Cuatro muertos y cuatro heridos graves.—Otros heridos
Desde las primeras horas de la mañana de ayer circularon noticias alarmantes acerca de graves sucesos ocurridos la noche anterior en Puebla Larga. Como ocurre siempre en casos semejantes, no sólo se atribuyó a lo ocurrido caracteres de catástrofe, sino que se puntualizaban hechos, detalles de la colisión habida entre el pueblo y la guardia civil, incluso en lo que hacía referencia a las causas de los sangrientos sucesos. No hemos de recoger las versiones propagadas, por lo mismo que carecen de la autenticidad necesaria para formular comentarios, que realmente serían juicios prematuros; un redactor de EL PUEBLO marchó ayer tarde a Puebla Larga, para informarse sobre el terreno respecto a los orígenes de los hechos acaecidos y desarrollo de los mismos. Ya que hoy no, por las dificultades que anoche habría de vencer nuestro compañero para informarnos, mañana podremos publicar una información fidedigna de cuanto haya pasado en Puebla Larga.

Sin embargo, de los informes oficiales—que más abajo publicamos—se desprende la gravedad de lo ocurrido, pues lo que ayer por la mañana eran rumores inconcretos, a mediodía, y por las noticias que tuvieron a bien facilitar en el Gobierno civil, adquirió, por desgracia, estado de realidad, por cierto bien amarga y luctuosa para la población obrera de Puebla Larga.

Una vez más hemos de lamentar que las clases humildes caigan bajo el fuego granadeado de la fuerza pública, acaso a impulsos de la desesperación y cuando exteriorizan ésta ante las angustias de una vida imposible de sobrellevar por la carestía de las subsistencias: a las descargas de la guardia civil precedió una manifestación, al parecer tumultuosa, después de un mitin, en que se protestó contra los exagerados precios que alcanzan los comestibles. Según los informes oficiales, la multitud fue repelida a la fuerza pública, y de aquí el que fuese repelida la agresión. Lo cierto es que de los disparos de los guardias resultaron cuatro muertos—anoche se aseguraba que eran cinco—cuatro heridos graves y otros seis u ocho menos graves, aparte los contusos que se curaron en sus casas.

La circunstancia de ocurrir el choque por la noche y el número de víctimas aumentó la magnitud de los hechos, produciéndose indescribible alarma en todo el pueblo, seguida de honda amargura en muchas familias.

Ayer ofrecía Puebla Larga tristísimo aspecto la población solitaria y cerradas casi todas las puertas de las casas; sólo las autoridades circulaban practicando diligencias y haciendo detenciones, de las que se dice son numerosísimas. Sólo pudimos averiguar que conducidos los muertos al cementerio, por la tarde se les hacía la autopsia.

Reproducimos los despachos oficiales recibidos por el Gobernador, y que éste facilitó en las primeras horas de la tarde.
Telegrama del alcalde al Gobernador civil: «Hallándose alterado completamente el orden público en esta localidad, por una imponente manifestación de obreros que se han congregado en masa en la plaza, frente a la casa capitular, serían sobre las 23 horas de ayer, en actitud amenazadora, y con el fin de

restablecer el orden, he requerido el auxilio de la fuerza de la Guardia civil y al presentarse ésta en dicha plaza, ha sido recibida a tiros y pelar la agresión, haciendo uso de las armas, habiéndose detenido a los presuntos autores. Hay muertos y heridos.»
Del capitán de la guardia civil: «Alterado orden público en Puebla Larga, y habiendo llegado a mi noticia que la fuerza del pueblo había sido agredida, y que ésta hubo de repeler la agresión haciendo uso de las armas, he personado en este pueblo, donde se halla el jefe de la línea, restableciendo el orden y deteniendo a los autores.»
Dado más detalles, una vez se haya restablecido el orden.
Concuerdo los puestos de Alberique, Villanueva de Castellón, Mánitel y Carcagente. Instruyo diligencias.»
Del mismo capitán: «Confirmando mi telegrama de anoche, he de añadir que en los sucesos desarrollados en ésta existen tres muertos y cinco heridos (uno de éstos ha fallecido ya), graves.»
El orden ha quedado restablecido completamente.»

También recibió el Gobernador el siguiente despacho de las autoridades y otras personas de Puebla Larga: «La totalidad de las autoridades locales y fuerzas vivas lamentan doloridas los luctuosos sucesos ocurridos en las últimas horas de anoche por la tumultuosa manifestación, habiéndose evitado verdadera herida por el exquisito tacto y singular prudencia del comandante del puesto de la guardia civil.»
El estado social de este pueblo exige imperiosamente el aumento de número de guardias civiles, para seguridad de la fuerza y del orden. Rogamos a vuecencia acuerde dicho necesario aumento.»

Otra versión oficiosa dice que el teniente coronel de la guardia civil de este tercio, que se encuentra en Puebla Larga para realizar una visita de inspección con motivo de los sangrientos sucesos ocurridos en la noche del martes, conferenció ayer telefónicamente con el Gobernador, a quien manifestó que la furia de las masas iba contra el cabo de dicho Cuerno. El estado cabo al tener noticia de la manifestación, se dirigió hacia la plaza del pueblo, donde un paisano le colocó una pistola en el pecho, consiguiendo evitar que el disparo hiciera blanco en un guardia, que llegó rápidamente y desvió el arma.

Hasta aquí las versiones oficiales que, naturalmente, han de ser contrarias al elemento popular.
Los periodistas que hacen información para los diarios de la mañana no lograron hablar anoche con el Gobernador, el cual se hallaba ausente de su despacho. Por ello no podemos dar las últimas impresiones que la autoridad gubernativa hubiera podido facilitar, y que acaso por evadirnos, no recibió el señor Durán, como acostumbra, a los periodistas.

Tampoco dejó nota alguna oficiosa para la Prensa.

que podría acarrear, tanto por los repetidos é insistentes telegramas que los agricultores, el Ayuntamiento y el Gobernador le dirigieron, cuanto por haberse dicho personalmente el Gobernador en su último viaje a Madrid, quita a Valencia la llave de lo que disponía para hacer cumplir el repetido contrato, cuyas consecuencias no pueden ser otras que las del encarecimiento de este artículo de primera necesidad, por su exportación a otros mercados.

Ahora bien; ¿hay razón alguna, para que el compromiso contratado voluntariamente y cumplido, a pesar de la repetida real orden de 8 de Mayo último que autorizaba la libre exportación de la patata, se deje incumplido porque venga a ponerla en vigor esa desdichada disposición de la Delegación Regia de Transportes? Ninguna. El convenio establecido, el compromiso moral que con Valencia contraieron los exportadores, teniendo a su favor la citada real orden, queda en pie, con todo su vigor y toda su integridad, y es cuestión de honor para los mismos su exacto cumplimiento, siquiera sea para demostrar su amor a Valencia y que no es cierta aquella frase vulgar y despectiva de que «el comercio no tiene entrañas».

Así lo espero todavía de quienes tantas pruebas de abnegación y desinterés tienen dadas hasta la fecha.
Pero si por proceder en forma contraria a la que su seriedad exige, un día surge el conflicto, y los consumidores se sublevaran contra la carestía de un artículo tan necesario para la vida, no podrá enlazar a las autoridades locales de haber dejado abandonados los intereses del público ni podrá suponerse que hubo negligencia por mi parte en el cumplimiento del deber que me impuso la presidencia de la subcomisión de verduras y hortalizas. Llegué a concertar los encontrados intereses de agricultores, comerciantes y consumidores; adopté cuantas medidas consideré prudentes para impedir que Valencia, región productora, quedara sin abastecer debidamente; pero decidí toda la responsabilidad de los conflictos que pueden surgir, provocados ahora por quienes tienen el imperioso deber de evitarlos.

Adolfo BELTRAN.

La cuestión de las patatas
A la opinión
Señor Director de EL PUEBLO.
Mi querido amigo: Por tratarse de un asunto que en varias ocasiones ha originado comentarios en la Prensa y tiene para todos vitalísimo interés, le ruego publique las siguientes líneas, por cuyo favor le quedará muy agradecido su afectísimo seguro servidor, q. e. s. m.,
Adolfo BELTRAN.

La subcomisión de verduras y hortalizas por mi presidia logró establecer con cosecheros y exportadores un convenio que Valencia conoce por haber sido objeto de comentarios en la Prensa, en camino a que nuestra plaza no careciera algún día de alimento tan necesario como la patata y no sufriera dicho artículo un excesivo aumento de precio, a cuyo convenio se pudo llegar teniendo siempre en cuenta que los gobernadores señores Rengifo y Durán prestaban a mis gestiones decidido apoyo (justo y noble es confesarlo), dictando disposiciones para que, a pesar de la real orden del 8 de Mayo último autorizando la libre exportación de la patata, ésta no pudiera exportarse sin que los exportadores cumplieran las obligaciones que les imponía dicho convenio. Por este medio tiene hoy el Ayuntamiento 220.000 kilogramos de patatas como reserva y 75.000 pesetas de depósitos. Cuando éste se iba conllevando sin grave daño para los intereses del comerciante y del consumidor, ha venido la siguiente disposición de la Delegación Regia de Transportes, transmitida directamente por telegrama é los Inspectores del Gobierno cerca de las Compañías de ferrocarriles: «Se recuerda a las estaciones que las facturas de patatas están exentas de la autorización del Gobernador de la provincia y por lo tanto no deben exigirla.»

Esta, a mi juicio, absurda disposición, dictada a pesar de conocer el ministro de Abastecimientos el tremendo conflicto

El Gato Montés

Por el eminente artista PABLO GORGÉ

Dice bien el Sr. Beltrán, y es conveniente que la opinión se entere de cómo proceden quienes debieran hacer honor a su palabra, al compromiso contraído, y el Gobierno, que está haciéndolo todo lo mal que puede en materias de subsistencias.

No sólo perjudica el ministro de Abastecimientos a las ciudades que, como Valencia, tiene medios de defenderse, en parte, de la enorme carestía de las subsistencias, sino que recientemente, y de una plumada, ha anulado todas las aprehensiones realizadas por los delegados gubernativos y levantado las multas a los acaparadores, que se rien de las autoridades de la Prensa y del pueblo, a quien explotan.

Contestando a... un artículo

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Le agradecería diese cabida en el periódico de su dirección a lo siguiente: En el periódico "Solidaridad Obrera", correspondiente al día de hoy, aparece un artículo firmado por un tal Francisco Sedano (así se firma) en el que, faltando cínicamente a la verdad, me dirige una porción de epítetos de los que no hago caso por considerar que el papel (pobre papel y que sufrido eres) aguantará todo lo que en él quieren ponerle.

Hijo de estas poblaciones, en ellas tengo todos mis afectos, mis amores y amistades. Entre los obreros tengo a mis mejores amigos, que saben como pienso y como soy.

Por lo demás, con el tiempo se verá quién es quién y quién considera más a la clase obrera organizada y al obrero en particular.

No entro en réplicas que harían esto largo y que no he de tratar de esto más, porque las fonderías se toman como tales.

Gracias, señor Director, por la acogida de estas mal hilvanadas líneas, y queda de usted atento y s. s. q. e. s. m.,

José Enguitanos.

0 Julio 1919.

ACCIÓN REPUBLICANA

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO (Corona 2)

Celebrará junta general ordinaria, por primera convocatoria, mañana, a las diez de la noche, y por segunda, el siguiente día sábado, a la misma hora, para dación de cuentas y renovación de la mitad de la directiva.—El secretario, Secundino Iborra.

Lo de las Contribuciones

Continúan los trabajos que se realizan en la Delegación de Hacienda los que lleva a cabo el juzgado especial que entiende en el asunto.

Como estas diligencias se llevan con extraordinaria reserva poco podemos decir de ellos.

El juzgado libró varios exhortos para la detención de algunos agentes recaudadores de las distintas zonas de la provincia y conforme vayan realizando las detenciones irá trasladando a los detenidos a nuestra ciudad.

Ha sido detenido en Onteniente por la guardia civil y conducido a Valencia a disposición del juzgado instructor que entiende en la causa de lo de las contribuciones el agente recaudador Vicente Juan Granero García el cual ha ingresado por disposición del juez en esta Cárcel Modelo.

También ha sido detenido y preso en la cárcel de Sueca a disposición de este juzgado, el recaudador Francisco Llanos Guillel.

Y por último, comunica la guardia civil de Játiva el encontrarse en aquella cárcel a disposición del juzgado instructor, los agentes recaudadores Emilio Más Molliá y Elías Conejero Pardo.

Se sabe que los recaudadores están considerados por la Compañía como subrecaudatarios y que la fianza que depositaba en la caja social estaba constituida una parte por dinero ó papel del Estado, y otra en letras que se liquidaban con los fondos de la recaudación.

La fianza que la Compañía depositó en la caja de Hacienda era de 1.800.000 pesetas constituida en su mayor parte con las garantías de los agentes.

Ha llegado de Castellón, donde prestaba sus servicios, el nuevo tesoro de Hacienda don Andrés León, quien después de conferenciar con el delegado y el inspector general se ha posesionado del cargo.

El juez don Francisco Catalá ha dedicado la mayor parte del día a estudiar las diligencias sumariadas instruidas por su antecesor. Luego ha tomado declaración a varios empleados de la ex arrendataria.

Los libros oficiales de la Sociedad no se sabe dónde están pero el juzgado parece que sigue una pista.

Paralelamente a las liquidaciones que la Hacienda viene practicando, se trabaja para comprobar quiénes sean los funcionarios del Estado que han percibido dádivas ó gratificaciones de la Arrendataria.

A todas las sociedades avanzadas

Convocatoria urgente

Habiendo acordado la junta directiva de la Casa del Pueblo Radical aprovechar la próxima fecha del 14 de Julio, para testimoniar una vez más sus simpatías por el heroico pueblo francés sobre todo en el año actual en que ha cesado de derramar su generosa sangre en bien de la libertad de la Humanidad, y deseando que este acto no tenga carácter partidista, convoca a todas las sociedades que simpatizan con este homenaje, a la reunión que se celebrará esta noche, a las nueve y media, en nuestra casa social, calle de la Conquista, 18 y 20, para acordar, de común acuerdo, la forma y manera de llevar a cabo el homenaje.—El presidente, Marjano Pardo.

La rectificación del Censo

Juventud de Unión Republicana (Cerrajereros, 21, pral.)

Se encarece a todos los jóvenes republicanos que no estén incluidos en el Censo electoral, que lo adviertan en el Círculo de la Juventud de Unión Republicana (Cerrajereros 21), todas las noches, de siete a diez, hasta el día 13 del corriente.

La oficina electoral republicana se encargará de dichas inscripciones, y los interesados deberán entregar en la Juventud los datos y documentación necesarios.

DISTRITO DEL CENTRO

Se ruega a todos los correligionarios de este distrito que no tienen voto, se pasen por la oficina electoral instalada en la Casa de la Democracia, piso segundo, de seis a ocho de la tarde con el fin de poder formular las reclamaciones necesarias para que se les incluya en el Censo.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Se ruega encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años que no estén incluidos en el Censo electoral pasen por este casino (calle de la Encarnación, número 3) todas las noches, de nueve a once, donde habrá una comisión encargada de facilitarles los datos para que sean incluidos y puedan votar en las próximas elecciones de concejales.

CIRCULO EL PUEBLO (Distritos del Hospital y Teatro)

Todos cuantos correligionarios mayores de 25 años no figuren en el Censo electoral pasen por este Círculo, en donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión para anotarles y facilitar todo lo necesario para su inclusión.

La misma comisión estará a disposición de los correligionarios del distrito del Teatro que hayan de consultar el Censo.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

(Corona 2)

Ruégase encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años de edad que no estén incluidos en el Censo electoral, se sirvan pasar por este casino (Corona, 2, 2º), en donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión encargada de anotar sus nombres y facilitar todos cuantos datos sean necesarios.

Al mismo tiempo se súplica con la urgencia e interés propio del caso a todos aquellos correligionarios que con antelación dieron sus nombres en este mismo casino, se sirvan traer el pase militar, ó en su defecto la fe de bautismo civil, todos aquellos correligionarios que no hayan cumplido todavía 50 años y la fe de bautismo eclesiástico todos los que pasen de los 50 años de edad.—La comisión.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE

En este Casino hay una comisión todas las noches, encargada de organizar las inclusiones y exclusiones para la próxima rectificación del Censo electoral.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Todos aquellos correligionarios que no tengan voto y hayan cumplido 25 años, podrán hacer la reclamación en esta sociedad, que se encargará de todos los trabajos necesarios para incluirlos en el censo electoral y puedan votar en las próximas elecciones de concejales.

Desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde y desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche, habrá una comisión en esta sociedad para atender a los que soliciten hacer alguna reclamación.

CASINO REPUBLICANO

(Camino de Algróis)

Se advierte a los republicanos de la Vega que, próxima la rectificación del Censo, todos los que lo deseen pueden pasar por este casino todas las noches, para hacer las reclamaciones que estimen convenientes. Se ruega el mayor interés en estos asuntos.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Habiéndose dispuesto nueva rectificación del Censo electoral se encarece a todos los republicanos de Ruzafa que no tengan voto pasen por el Centro de Fraternidad Republicana (Contraste, 2), para dar los datos que se precisen para la inclusión, pues en dicho casino hay una comisión permanente que tramitará cuantas diligencias sean precisas sin que por ello tengan que abonar nada.

Sin voto no puede ejercerse el derecho de ciudadanía y esto dice muy poco en beneficio de todo buen republicano.—El presidente, José Cano.

SUBSISTENCIAS

Los horneros

«Necesitamos que Valencia y con ella las autoridades se den verdadera cuenta de la actitud de los fabricantes de harina y que no echen en saco roto que de no pararnos los pies a estos señores y hacerles cumplir con lo que es su deber (aunque crean y afirmen lo contrario), Valencia se quedará sin pan.

Terminada la huelga de carreteros y molineros, prometieron estos señores que en dos o tres días normalizarían el servicio de harinas; pues todavía quedamos a diario muchos horneros sin fabricar por no servírnoslos harina.

Se han suspendido los tickets librados por el Ayuntamiento hasta el 30 de junio que no han servido estos señores y que representan diez a doce mil sacos de harina (que en su mayoría) la han comprado los horneros a precio de fuera tasa a los mismos fabricantes.»

Se ha empezado a servir los tickets librados desde el 1º de Julio con el fin de que no nos falte harina; pues bien, el día 8 ya llevan estos señores un retraso de dos de dos mil sacos de los que les tocaba servir. ¿Cabe que una industria como la nuestra que se desenvuelve pobremente deje de fabricar a cada momento por causa de estos señores? Como esto representa un enorme perjuicio para nosotros, estamos decididos a adoptar una actitud enérgica, habiéndolo comunicado ya a las autoridades.

No hay derecho a exprimir a uno la sangre y encima burlarse de él.—El gremio de Horneros.»

Trigo para Valencia

Ayer fondó en este puerto el vapor «Yandiola», con cargamento de 3,300 toneladas de trigo argentino para esta plaza.

El suceso de Tous

La detención del autor y de los cómplices

Se sabe positivamente quién es el autor del doble crimen realizado en este pueblo y del que resultaron muertos el alcalde, Juan Bautista Dura y su hijo Ricardo.

Ayer fué transmitida la noticia por el primer teniente de la guardia civil de la línea de Tous.

El autor material del hecho resultó ser Julio Querol Martínez y cómplices los hermanos Antonio y Juan Gabaldón Martínez y el secretario del juzgado municipal de Tous José Martínez Ortega.

José Martínez Ortega, de 59 años, y Antonio Gabaldón, de 36, fueron detenidos el día 6 en un campo de la partida El Pernil.

Anteayer, a las diez de la noche, fué detenido Juan Gabaldón, de 44 años, casado.

No se conocen todavía detalles de la realización del hecho, pues las actuaciones judiciales se han desenvuelto dentro del misterio más absoluto. Pero sin embargo, aquí interel más decisivo de la opinión, aquello que constituye casi una necesidad imperiosa, ya está satisfecho.

Tous vuelve a la normalidad; este pueblo triste y hurao ha visto partir a todos estos hombres camino de la cárcel, en donde esperarán el momento de ser juzgados.

Un mal servicio de Correos y un administrador peor

Valencia, que por su importancia comercial e industrial debiera tener un buen servicio de Correos, es una de las capitales en que se efectúa con mayor deficiencia, tanto el servicio interior de la cartaría como el reparto de la correspondencia a domicilio.

¿Causas que lo motivan? Una, el administrador que por desgracia padece Valencia, y otra la falta de personal, pues mientras la cartaría de Madrid cuenta con 917 carteros y Barcelona con más de 700, Valencia sólo tiene 237, contando con el aumento que en Enero de este año se concedió y que resulta más que insuficiente por no responder a las exigencias del servicio.

Hay que tener presente que con el personal que en la actualidad existe en la cartaría sólo se podrá hacer como máximo unas 60 barridas para Valencia y sus poblados marítimos, número escaso dado el mucho perímetro de la población y que en poco mejorará el servicio si se tiene en cuenta que hoy está nuestra ciudad dividida en 47 barridas y que se da el caso de que la correspondencia que llega a las 8'30 de la mañana, no la recibe el destinatario hasta las dos ó las tres de la tarde por la considerable extensión de recorrido que tiene cada cartaría.

Lo mismo ocurre con los giros y valores, que para efectuar el reparto de los mismos sólo existen 17 carteros distribuidores.

También carece esta cartaría de los llamados monteristas, que son los carteros encargados de hacer la clasificación de las cartas en el interior de la oficina, con el fin de acelerar el trabajo y dar salida a la correspondencia con la mayor rapidez posible.

En vista de todo esto se solicitó de la dirección general un aumento que respondiese al incremento importante de nuestra industria y comercio, y parece increíble que el antiguo ambulante a Utiel en tiempos de Salmón haya informado al Centro directivo en contra de dicho aumento, que Valencia considera imprescindible para mejorar el servicio que corresponde a la tercera capital de España.

Es necesario que sin pérdida de tiempo todas las entidades, corporaciones y fuerzas vivas, soliciten nuevamente de los poderes públicos el aumento de personal, impidiendo que un administrador (aficionado a las pérdidas) sea obstáculo para conseguir tan importante mejora.

Si el Ateneo Mercantil la Cámara de Comercio y el Fomento Industrial y Mercantil son entidades a quienes preocupa todo aquello que se refiera al mejoramiento de los servicios y en especial al de comunicaciones postales, deben reunirse en seguida y dirigirse a la dirección del ramo diciéndole la verdad; que el administrador de Correos ha mentido descaradamente al afirmar que todos estos servicios están atendidos y que precisa el aumento que la Corporación municipal acordó.

EN EL FORO

Se celebraron tres juicios por delito de contrabando de los cuales eran responsables José Bartolomé y los dos más: Francisco Pascual y José Capillure.

Fueron culpados por los letrados señores Mor Sánchez, Pérez e Ibáñez.

Por falta de juicios se suspendió la vista de un proceso por delitos inmorales. Debía actuar don Luis Buñayar.

Sala de lo civil

Los señores Ibáñez Rizo y Mata informaron en una vista sobre nulidad de actuaciones.

CUESTIONES OBRERAS

Convocatorias

Muebles curvados La Unión.—Para tratar de varios asuntos de muchísimo interés se convoca a todos los compañeros a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social.

¿Compañeros, no faltáis!—La directiva.

Zapateros.—Los obreros zapateros mecánicos y los que trabajan en taller, han sido convocados a junta general para hoy, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, interesándose la asistencia.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Confiteros y Pasteleros.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las siete de la noche, para la renovación de cargos y asuntos de interés.

Obreros tallistas.—A todos los tallistas en madera se os convoca a junta general para hoy, a las seis de la tarde, para tratar de un asunto de interés. Esperamos que acudiréis como un solo hombre.



SANTAS
HIGIENE GANADERIA AGRICULTORA

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Éxito — Ruidoso — Éxito

de la hermosa película de asunto interesantísimo, espléndida presentación y magnífica fotografía

El pago de la culpa

La extraordinaria película cómica, en tres partes

Charlot, aventurero

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'45 noche.—30 bellísimas artistas, 30.

El mejor programa de Valencia.

Éxito fenomenal de la incomparable y sugestiva ANGELITA HERO

Única en su género

Éxito sin precedentes de las colosales y simpáticas artistas HERMANAS BILBAO y de la bellísima y notable cantadora de aires regionales PAQUITA ALFONSO

Gran éxito de las hermosas artistas GITANELA, ZAZÁ, ROSINA, LILIÁNE y LAS BELMONTINAS

Todos los días a la terminación del espectáculo tarde y noche, super-tango.

MUSIC HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

30 notables artistas

Éxito estupendo de la escultural canzonetista LOLA MONTIEL

Éxito sin precedentes de la muy notable bailarina internacional TRINIDAD PLA «LA CRIOLLITA»

Éxito colosal de la notable canzonetista LOLITA NAVARRO

Sesiones

A las 3'45 tarde y 9'45 noche

Todas las noches, después del espectáculo, gran baile en el tabaret, con asistencia de

40 bellas artistas

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO

HOY — ÉXITO — HOY

ÉXITO

ÉXITO

La bala de bronce

Proceso de costumbre.

Mañana viernes, tercera jornada.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las seis, gran partido de pelota, a escalera curda, a 60 tantos, por los alumnos pelotaris Chiquet de Sueca, Chiquet de Albeñic y Conill, contra Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya y Ratoel.

Entrada 25 céntimos.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentin Peláez.

Farmacia de Valentin Peláez, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», (nombre registrado), San Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escalerilla.

Dr. Aranda Soriano

MEDICINA INTERNA

y enfermedades de la nutrición

CONSULTA:

De 11 a 1 y de 2 a 4

MARTÍNEZ CUBELLS, NUM. 8

REUMATISMO CLÁSICO

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO.

Clinica del Dr. Puchades, Lauria, 8

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS — SUCESESORES DE D. JOSE REY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 — LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

Por telégrafo y teléfono

CASTELLÓN

Agasajo a la representación valenciana.—La manifestación cívica.—Vitores a la Libertad y discursos patrióticos.—Otros festejos.

Castellón, 9-12 noche.

Para asistir a la manifestación cívica, celebrada hoy, han llegado de Valencia el Alcalde, don Juan Bort; el teniente de alcalde don Tomás Ortega y el redactor de EL PUEBLO Enrique Malboisson, quienes fueron recibidos por el Ayuntamiento de Castellón, periodistas y numeroso público, que los saludaron cariñosamente.

Los concejales de Castellón los han obsequiado con un banquete en el Hotel Suizo, asistiendo los redactores del «Heraldo» y «El Clarín».

Hubo brindis. El alcalde de Castellón, señor Forcada, en nombre de la ciudad, dedicó frases de simpatía a Valencia, afirmando que las dos capitales iban siempre juntas a la conquista de la Libertad y al engrandecimiento de la Patria.

El Alcalde de Valencia, señor Bort, contestó agradeciendo las palabras de cariño dedicadas a Valencia, asegurándole su concurso para la redención de España.

A las siete de la tarde se ha celebrado la grandiosa manifestación cívica en honor a los héroes de la Libertad y defensores de Castellón contra los carlistas, el año 1837.

Asistieron millares de personas con banderas, todas las Sociedades obreras, la Cámara Agrícola, Círculo Mercantil, Centros y Juventudes Republicanas y Socialistas, Casinos de Cazadores y Artesanos, Círculo Liberal, Ateneo Radical, Carroza de los Veteranos y bandas de música.

Presidió el Ayuntamiento en Corporación, figurando la representación valenciana.

La carrera estaba atestadoísima y los balcones adornados con colgaduras, viéndose a muchas y muy bellas señoras y señoritas.

Las músicas, durante el desfile, ejecutaron himnos liberales y republicanos.

Han sido depositadas multitud de coronas de flores naturales en el Obelisco levantado en memoria de los héroes en el paseo de Ribalta.

Durante la carrera el público vitoreó calorosamente a la Libertad, profiriendo otros gritos significativos.

Terminada la manifestación, desde el balcón del Ayuntamiento pronunciaron discursos el teniente de alcalde señor Carbó y el alcalde señor Forcada, el señor Ortega y el señor Bort, éste en períodos brillantísimos, cantando un himno a Castellón y a la Libertad y expresando el cariño de hermana que Valencia profesa a Castellón.

El público aplaudió con entusiasmo.

Ahora se celebran veladas musicales en el paseo del Obelisco, que está animadísimo.

Ha habido disparo de una traza de colores.

La representación valenciana regresará mañana a esa, ofreciendo el Sr. Bort volver el sábado para asistir a la Batalla de flores.

Por la tarde han sido desahucados los seis toros de Veragua, siendo aplaudidos los seis hermosos ejemplares que ha enviado el duque.

Mañana se celebrará la Fiesta de las Rondallas, tomando parte las andaluza, aragonesa y valenciana.

El presidente de la comisión de Fiestas ha obsequiado esta noche a la representación valenciana.

YANEZ.

Carbon recibido.—La cuestión hullera.

En el ministerio de Estado se ha recibido una nota de nuestro ministro en Londres, participando que en la segunda quincena de junio se han remitido a España 58.480 kilos de carbón y 14.048 de cok.

También se ha recibido noticia de que el Gobierno de los Estados Unidos ha prohibido la exportación de trigo, harnas y sémolas a varias naciones, entre ellas a España.

Los permisos para exportar se facilitarán por la sección de Trigos.

El Gran Visir

Córdoba.—Ha llegado el Gran Visir, procedente de Marruecos.

Visitó la Mezquita y otros monumentos notables.

Se dirige a París, para asistir a la fiesta de la paz.

Los metalúrgicos.—Indulto

Sevilla.—La sociedad de metalúrgicos ha telegrafiado al presidente del Congreso, protestando contra la conducta de las Izquierdas, que por ventilar cuestiones mezquinas de política, obstruyen la labor de reconstrucción nacional que el país reclama en extinción de gravísimos males que se avecinan.

De los datos definitivos acerca de las últimas elecciones provinciales, resultan triunfantes por la provincia siete borbonistas, tres demócratas, un católico y un romanista.

Los ablistas obsequiaron con un banquete al señor Rodríguez de la Borbolla, por el triunfo obtenido contra todos los elementos políticos de la opinión coaligados contra él.

Disposiciones oficiales

La firma de Guerra ha sido:

Ascendiendo a generales de brigada de la escala de reserva al coronel de artillería don Manuel Muñi Martín y de la guardia civil don Justo Arce.

Disponiendo el cese de don Javier García Leonis en el cargo de inspector de la Asamblea de la Cruz Roja y nombrándole tesoro.

Disponiendo el cese en este cargo del conde de Luna, que pasa a ejercer el cargo de Inspector general.

Cese de don Pedro Cavana en el mando de los somatenes de Cataluña.

Nombrando para sustituirle a don Maximiliano Soler, jefe de la segunda brigada de caballería.

Nombrando para sustituirle a don Miguel Feijó.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Franco, Intendente don Luis Muñoz, Intendente de división don José Vigil.

Idem la cruz del Mérito Militar, blanca, a don José García Moreno.

Disponiendo el pase a la sección de reserva del general de división don Fran-

Lo que dice Cierva

Cierva ha manifestado a los periodistas que el nombramiento de juez especial en el asunto del desfalco de la contribución de Valencia ha sido hecho por la Audiencia, asunto de lo que se pueda dedicar a dicho asunto todo celo e interés.

Se separará lo ocurrido y se castigará a los culpables, si así resulta del expediente y proceso.

«He recibido.—ha seguido diciendo Cierva»

adhesiones de muchas delegaciones de Hacienda de España en pro de que se haga justicia. Ahora voy—ha terminado diciendo—á terminar lo de la Junta de Aranceles, que tiene que realizar un trabajo intensivo, pues en otoño finalizan los tratados de comercio. Como depende de ello la vida de muchas industrias espero que se impondrá el espíritu patriótico. Esta tarde el señor Maura asistirá al Senado para contestar á la pregunta del marqués de Cortina, sobre cuestiones ferroviarias. De este asunto nos preocupamos en el último Consejo de ministros. Nadie se extrañará de que sea partidario de que se invierta el tiempo en el trabajo. Hay dinero y buena voluntad para salvar las industrias de la crisis por que atraviesan aunque la gente se preocupe poco de estas cosas»

La feria de Pamplona

Pamplona.—En el quinto toro de la corrida de ayer el banderillero Blanquet recibió un puntazo en la yema del dedo gordo de la mano izquierda y un varazo en la cara posterior del muslo derecho, produciéndose la correspondiente hinchazón. Ha pasado la noche muy intranquilo, quejándose de agudos dolores.

Se ha abierto el ferrial destinado á la venta de jacas pamplonesas concurriendo á dicho mercado muchos compradores en su mayoría valencianos. Los precios han sido mucho más elevados que los que se cotizaban en años anteriores. Las jacas de un año, que el pasado año se vendían á 125 pesetas, éste lo han sido á 300. Mas de dos años que obtuvieron el precio de 300 pesetas en 1918, ahora se han cotizado de 450 á 600 pesetas. Los potros se venden de 1.500 á 1.600 pesetas. Los tratantes más decididos han sido los catalanes que han acarapado los potros, mulas mulos y caballos, sin reparar en el precio.

La comisión de Feria del Ayuntamiento encargada de organizar los festejos, obtuvo en la corrida de ayer un beneficio líquido de 3.002,25 pesetas.

En el paseo de Taconetas junto al río Orza, que alcanza en dicho punto un nivel de ocho metros, han encontrado unos valencianos á un sujeto en estado de embriaguez detenido por un arriero cerca del agua. No cesaba de repetir: «Caballo, caballo!»

Uno de los lesionados á consecuencia del encierro de esta mañana ha sido el empleado de Teléfonos señor Redondo, que al ir á hacerse cargo del servicio se sintió torero resultando con la chaqueta rota y contusiones en las piernas y diferentes partes del cuerpo.

La corrida

En la plaza un lieño. (Primer.—Negro lucero. Malla veroniquea bien y se luce en quites igual que Dominguín. Malla de media par de frente y uno de centro auera.

Pasa de muleta sin parar y arrete un pinchazo un estocazo atravesado y descahella.

(Ovación y oreja) El ganadero señor Villar ha sido ovacionado por la bravura y poder del toro.

Segundo.—Negro lucero. Salta al ruedo Blanquet cojeando. Josefito da verónicas estupendas y es aplaudido en quites en unión de Belmonte.

Cinco varas y tres caídas. Josefito prende tres pares de banderillas siendo ovacionado.

Con la muleta está valiente y artístico dejando media estocada buena y una algo atravesada.

Tercero.—Negro. Belmonte sopla cuatro verónicas colosales y hace un buen quite.

Magritas y Maera parecen bien. Belmonte pasa de muleta muy valiente sufriendo dos desmayos.

Da un pinchazo media estocada corta y otro pinchazo, doblando el toro, que á pesar de los esfuerzos de Calderón, no se levanta.

Muec la res apuntillada. Cuarto.—Pequeño. Los dos primeros tercios se deslizan sin ninguna nota saliente.

Dominguín hace una faena de alifio, para un pinchazo y media atravesada.

Los liberales

El señor Alvarez (don Melquíades) nos ha manifestado que existía una perfecta coincidencia entre los melquíadistas y liberales, para la acción del Gobierno.

Sólo falta para ratificarse, y poner el programa que están redactando los señores conde de Romanones y Alcalá Zamora.

—Cree—terminó diciendo—que por ambas partes se llegará á un completo acuerdo. El señor Alba ha negado que pronunciará la frase que se le atribuye de que no tría á venear hasta que echase á Maura del poder.

Ha añadido que él no es partidario de ditiambos ni frases de mal gusto. También ha desmentido que se negara á estrechar la mano de un general que la dirigió su saludo.

Tren especial negado

Los señores barón de Vallvert, conde de Montornés y Valdecabras han visitado al ministro de Fomento y á los directores de los ferrocarriles del Norte y Mediodía para pedirles el establecimiento de un tren especial rápido durante la Feria de Navarra.

La petición tropieza con dificultades, y sólo han obtenido la promesa de restablecer los trenes rápidos cuando se reciban las locomotoras que construye la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, que será por el mes de Octubre.

Lo que dice Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora ha manifestado esta tarde que ha entregado á don Amós Salvador las cuantías referentes al programa de unión de los liberales que le encargaron.

Preguntado si estaba resuelto el punto concreto de la jefatura, contestó negativamente diciendo que este es asunto que pue-

de derivarse de una actuación parlamentaria pero así prioro no puede resolverse. No hay tampoco nada del nombramiento de un directorio.

El programa no es petición del poder, es la aspiración del contenido liberal en una labor legislativa.

Por eso una actuación parlamentaria puede resolver sobre la jefatura, porque éstas se obtienen y no pueden ser dadas.

Lo que dice Alba

Ante varios periodistas desmintió hoy absolutamente Alba que haya ocurrido entre él y un general incidente de ningún género al cambiar los saludos.

«También es falso—añadió—la frase que me ha atribuido un periódico de que no me iría á venear sin echar al Gobierno.»

«Ciertamente haré por mi parte todo lo posible fiel al pacto de las izquierdas, para conseguirlo pero yo no podía decir esas tonterías que se me atribuyeron por alguien para combatirme.»

Terminó diciendo: «No creo que sea necesario apelar á esos procedimientos.»

Reunión del Comité de Actas de las izquierdas.

Se ha reunido en el Congreso el Comité de Actas de las izquierdas.

La nota saliente fué la del representante de los regionalistas Rahola, que anunció el propósito de no volver á las reuniones del Comité estimando que no tienen ninguna eficacia práctica.

El anticipo reintegrable á los comerciantes.

Se ha divulgado la noticia de que el Gobierno prescindió consultar al Consejo de Estado para la concesión del crédito destinado al anticipo reintegrable á los comerciantes damnificados por los sucesos de Febrero contraviniendo la ley de Contabilidad.

Comprobáronlo varios consejeros del Estado con el testimonio del propio marqués de Figueroa.

El asunto originará según han anunciado algunos diputados, un debate ruidoso que plantearán cuando esté constituido el Congreso.

Sobre la Junta de Aranceles

El diputado don Alfonso Sala ha conferenciado con Cervera tratando nuevamente de la escasa representación que tienen los elementos industriales en la Junta de Aranceles.

El ministro le contestó que no es autor del decreto de cuyo cumplimiento no puede exonerarse.

Mostróse dispuesto á nombrar como asesores de la Junta á personas peritas, condecoradas de la industria consignándose en acta las afirmaciones y datos que aporten en relación con cada partida para su clasificación y de éstos del nuevo arancel.

El ministro de la Gobernación prohíbe los mítines de propaganda en Andalucía.

El ministro de la Gobernación ha dirigido una carta al señor Sabarritu participándole que en virtud de la especial situación en que se halla Andalucía, quedan prohibidos los mítines de propaganda que se iban á celebrar el domingo en las ocho provincias andaluzas, organizados por la Unión general de Trabajadores.

Matamala no se marcha

Un ministro con quien hablamos esta noche, se mostraba satisfecho del debate en el Congreso.

Digan lo que quieran por ahí—dijo—Matamala ni se va ni se irá.

Huelga solucionada

San Sebastián.—Ha quedado solucionada la huelga de peluqueros.

CONGRESO

A las cuatro menos diez minutos se abre la sesión.

Preside el marqués de Figueroa. En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Se lee y aprueba el acta. El señor Gasset pregunta cómo to ha venido aún al Congreso el acta de Almadén lo cual le extraña.

El presidente llama al orden al orador y le pide se limite á hablar del acta que ayer se discutía, pues ya llegará á la Cámara el acta de Almadén y entonces podrá referirse á ella.

El señor Gasset dice que no habiendo llegado al Congreso dicha acta se debe dar por no presentada.

El presidente vuelve á llamar la atención del señor Gasset. (Las izquierdas protestan de la intervención del presidente.)

El marqués de Figueroa insiste en que no se puede hablar del acta de Almadén hasta que no venga á la Cámara. (Las izquierdas protestan de nuevo.)

El señor Villanueva dirigiéndose á la presidencia, dice que no se puede prolongar la discusión sobre las actas protestadas y que deben dilucidarse en el momento las dudas de los diputados.

En medio de gran confusión se pasa al orden del día.

El presidente concede la palabra á Pablo Iglesias.

Este habla del acta de Lucena. Dice que no se trata de una cuestión personal sino de ideas puesto que el señor Largo Caballero no se proclamó candidato sino que fué proclamado por los elementos obreros de Lucena.

Censura la declaración del estado de guerra y el mantenimiento de la suspensión de garantías en época de elecciones.

Refiere algunos atropellos cometidos con electores obreros encarcelándoles é impidiéndoles emitir su voto.

Censura á Gaceta por intervenir en las luchas políticas.

Dice que el tribunal de Actas pidió al gobernador militar una relación de los centros obreros clausurados constándole el gobernador que todos lo estaban.

Lee telegramas dirigidos al señor Largo

Caballero, al presidente del Consejo de ministros al gobernador militar y al ministro de Gracia y Justicia protestando de la conducta de las autoridades de Lucena.

Dice que el envío de tropas no tuvo más objeto que el de favorecer la candidatura monárquica y perseguir á los candidatos socialistas.

Lamenta la derrota porque con ella quedará sin representación una gran masa de ciudadanos.

Dice al ministro de la Gobernación que no se esfuerce en justificar lo ocurrido en Andalucía.

Censura al ministro de Gracia y Justicia y dice que después de lo ocurrido el otro día el vizconde de Matamala no debía sentarse en el banco azul.

Ataca al general La Barreña y al Gobierno, que lo envió á Andalucía.

Termina diciendo que los socialistas no quieren crear conflictos.

El ministro de la Gobernación contesta á Pablo Iglesias.

Dice que se propone rebatir los argumentos empleados por el señor Iglesias.

Afirma que no es cierto que en el ministerio de la Gobernación no se atiendan las demandas de la Unión General de Trabajadores.

Añade que muchos de esos argumentos y denuncias que presentan los socialistas, son verdaderas novelas.

El señor Besteiro: El que es una novela macabra es su señoría. (Protestas en la mayoría.)

El señor Rodríguez Viguiri interrumpe y dice que el señor Besteiro entró en la Universidad por la puerta falsa.

(Aplausos en la mayoría. Protestas de los socialistas.)

El ministro de la Gobernación termina diciendo que después del cúmulo de insultos la opinión juzgará.

El señor Besteiro se levanta á hablar y el presidente le llama la atención.

El señor Besteiro pide que se lea el artículo 157 sobre frases mal sonantes.

Dice estamos asistiendo al desprestigio del Parlamento y será un atentado que no se cuenta de la solemnidad de estos momentos para traer aquí pueñecitos personales.

El Gobierno tiene la culpa con sus intemperancias de que se susciten incidentes y llegará á darse el triste espectáculo, siguiendo así de que se desmorone todo lo existente antes de que surja nada nuevo que lo sustituya.

Promuévese un gran escándalo provocado por las protestas de la mayoría.

Después de grandes campanillazos, el presidente consigue imponer el orden y afirmando que la dignidad de todos está á salvo considera terminando el incidente.

El duque de Amodóvar defiende el informe del Supremo brevemente.

El señor Iglesias rectifica insistiendo en sus principales argumentos formulados.

Dice que no le extraña el que cada vez que habla el señor Gaceta se promuevan grandes protestas.

No se explica la seriedad del ministro hablando de la falsedad de las denuncias contra la guardia civil y cita algunos casos para intentar justificarlo.

Niega que los socialistas censuren sistemáticamente á la guardia civil á la que muchas veces han elogiado.

Nosotros proclamamos que se deshonra España encomendando á la guardia civil en los conflictos sociales la misión de apaejar á los huelguistas para favorecer á los patronos.

Confirma que de persistir las persecuciones contra los obreros andaluces los representantes obreros del Instituto de Reformas Sociales se retirarían.

Nominalmente se aprueba el dictamen por 125 votos contra 17.

Se discute el acta de Saldaña la que combate el señor Layret.

Reproduciendo el debate sobre las manifestaciones del señor Matamala respecto al examen de los expedientes electorales, recuerda que el señor Dato dijo que el acta del señor Matamala en el banco azul da á entender que el Gobierno entero compartió y asume la responsabilidad del ministro de Justicia.

Solicita que el señor Matamala diga cuáles eran los expedientes que motivaron su visita á los magistrados.

Que diga si el Gobierno se hace solidario de la conducta del ministro y pide la opinión de las diversas fracciones de la Cámara especialmente de los conservadores.

«Aquí—dice el señor Layret—está ventilándose la independencia del poder judicial el Gobierno convierte la Constitución en un trozo de papel.»

Termina el señor Layret su discurso y se sienta y como nadie se levanta á contestarle el señor Lerroux dice que eso es intolerable una desconsideración para las minorías.

«A eso no hay derecho» exclama.

El señor Matamala cambia algunas palabras con el señor Cervera y se levanta modestamente y con toda humildad se confiesa autor de la falta que no consiste, según él dice más que en su inexperiencia parlamentaria.

«Todos sois superiores á mí; me inspiráis mayores respetos. Pronuncié en mala hora palabras que declaro de todo punto inconvenientes. Los rumores de soborno eran para mí una verdadera preocupación porque estimaba podía corromper á la sociedad.»

Dice que le extraña se produzca una tempestad á su alrededor por perseguir el soborno juzgándose equivocadamente su conducta.

Añade que el disgusto que recibió el otro día fué tan enorme, que aún se halla bajo su influencia.

No vengo aquí á decir nada que pueda molestar á nadie así que cualquier palabra, cualquier gesto molesto queda retirado desde ahora.

Dice que cuanto realizó cerca de los magistrados del Supremo fué cosa exclusivamente suya y la única manifestación que hizo fué la de que para materia del soborno no procedían con mano dura.

«No tengo otra prueba de mi conducta—agrega—que la conciencia de mis jueces á la que apelo.»

Son siete magistrados del Tribunal, que nada pueden tener pues ya están al final de su vida. Que ellos hablen.

Terminó diciendo que para castigar su torpeza en lo sucesivo no volverá á desempeñar ningún cargo político.

(Rumores.) El señor Layret rectifica. Cree que el vizconde de Matamala debe abandonar inmediatamente el cargo.

Requiere nuevamente al ministro diga cuántos expedientes electorales examinó.

El Gobierno se ha solidarizado con el vizconde de Matamala, por tanto, estamos ante la responsabilidad de todo el Gobierno.

El señor Prieto: El delito de Matamala es de una coacción violentísima que no podemos admitir. Tampoco puede haber perdón para el ministro. La obligación forzosa del Parlamento, es condenarle.

El señor Sánchez Guerra: El partido conservador está dispuesto á no dificultar al Gobierno.

Después de escuchar á Matamala entiendo que la dificultad no se ha producido.

El ministro de Justicia ha sido más severo con sus palabras que podría serlo cualquiera de nosotros.

Su gestión sólo merece aplausos y el respeto de todos.

Trátese de provocar una cuestión política y debo declarar que estamos dispuestos á sostener el Gobierno, no ante esta cuestión, cuestión de poca monta, sino ante otra más grave que pudiera producirse.

Queremos que haya partidos compactos, gobiernos fuertes y Cortes duraderas. (Aplausos en los conservadores y ministeriales.)

El señor Alba: Es injusto culpar solamente á Matamala, que fué á cumplir acuerdos del Consejo de ministros.

No examinó seis actas, sino muchas más. Los procedimientos electorales del Gobierno, salvado los respetos personales, es un proceso de bandolerismo político.

«El Parlamento no debe llamar una tarde y otra á las puertas del partido conservador. Debemos cumplir nuestros deberes de izquierda no derribando á Matamala, sino al Gobierno.»

(Rumores.) Llama inconsciente á la mayoría, que se halla en estado errático.

(Grandes protestas y escándalo.) El prelo tiene falta de memoria.

Continúa hablando el señor Alba y dice: «Habla de reconstrucción nacional y no conocemos todavía la obra económica del Gobierno que sólo ha chapoteado en el fondo electoral.»

(Rumores.) Cree que el señor Sánchez Guerra no es sincera y que el hecho de que el vizconde de Matamala permanezca en el banco azul es un acto de Gobierno.

«Estamos—dice—en los momentos en que se precisa armonizar la política con los principios que imperan en el mundo. Así pues, iremos contra el Gobierno y en los entretantos contra vosotros. Así os veremos morir de un empacho de corrección.»

(Rumores.) El conde de Romanones dice que lo que le está ocurriendo á Matamala es por su inexperiencia parlamentaria. «Me duele su situación por el cariño que le tengo—añade. Aproveche su señoría este momento y abandone cuanto antes el banco azul.»

El señor Cervera: «Apenas publicado el decreto de disolución y antes de que pudiera hablarse de coacciones electorales ya se habían declarado estas cortes factiosas. No queremos con nuestros actos prolongar la constitución del Congreso. Por eso nos retiramos. Lo que queremos es destruir al Gobierno á todo trance. Nosotros creemos que España necesita un Gobierno apoyado por esta mayoría y en el noble partido conservador se apoya patrióticamente el Gobierno, el cual realiza un plan de reconstrucción.»

Estamos conformes en cuanto ha dicho el vizconde de Matamala. Es cierta la solidaridad del Gabinete y el ministro de Gracia y Justicia continuará aquí entre todos nosotros.

Por encima de convencionalismos está la realidad.

Se que en estas lecciones, como en las futuras, grandes figuras políticas se han acreado y se acrearán á hacer recomendaciones á los magistrados. (Enorme revuelo producen estas palabras. Se oyen voces diciendo: que se digan los nombres.)

El señor Cervera: «Hay un sistema. Decid á los jefes de las minorías, bajo palabra de honor, que no habéis hecho tales recomendaciones.»

(Se produce un escándalo formidable que dura varios minutos y algunos diputados protestan. El vooerío es ensordecedor.)

El señor Gasset (don Ricardo) dice: «Yo he visto á su señoría en casa de un magistrado.»

El señor Cervera le dice que está equivocado y añade: «Nosotros estaremos aquí mientras tengamos la fuerza de la opinión. Veremos en definitiva quien tiene la censura y los aplausos.»

El señor Alba rectifica: «No es lo mismo hacer una recomendación de un político á un magistrado que ejercer la coacción desde el Gobierno. Se han confundido dos casos distintos. Nadie cree en la autoridad del Supremo, porque Cervera ha hecho senador vitalicio al presidente de una sala como recompensa por sus campañas electorales.»

El señor Cervera: «El magistrado del Supremo que he nombrado senador vitalicio está alejado de la política.»

(Grandes rumores.) Se aprueba el dictamen y se levanta la sesión á las diez de la noche.

SENADO

A las cuatro en punto abre la sesión el señor Allende Salazar.

En el banco azul los señores Maura y Cervera y los ministros de la Guerra y Abastecimientos.

Después del despacho ordinario, el marqués de Cortina se ocupa de las tarifas ferroviarias.

En un extenso discurso hace historia de este asunto.

Recuerda la actuación del señor Cervera preguntando cuál es el criterio del Gobierno en esta cuestión.

El ministro de Hacienda se queja de que el marqués de Cortina recuerde ahora palabras pronunciadas entonces por el orador.

«Su señoría—dice—tiene ganas de cobrar bien altos los intereses.»

Dice que el marqués de Cortina viene á defender en el Senado los intereses de los accionistas.

El marqués de Cortina: «Eso no es cierto. Esto es infuente, injusta ha sido la actitud de su señoría que me insultó entonces y me insulta ahora.»

Entre el marqués de Cortina y el señor Cervera se entabla un diálogo un poco violento que corta á campanillazos la presidencia.

El señor Cervera sigue hablando y justifica sus palabras diciendo que es lícito que un accionista defienda los intereses de las compañías y al decir esto no puede sentirse molestado el marqués de Cortina.

Volviendo al asunto inicial, dice que los hombres que ocupan el banco azul no refiegan nunca de sus antecedentes y que por lo tanto acepta la responsabilidad de todas sus palabras.

El presidente del Consejo defiende el proceder del Gobierno y explica detalladamente los trámites por que el asunto ferroviario ha pasado en estos últimos años y la causa de la elevación de las tarifas.

Termina rogando á todos que no hagan caso de los denuestos, pues se trata de una cuestión en la que gaben todas las tergiversaciones posibles.

Añade que se ocupa activamente del asunto de las tarifas.

El marqués de Cortina rectifica mostrando al señor Cervera el «Diario de Sesiones» del día en que intervino para probar que el orador tenía razón en sus anteriores manifestaciones.

Contesta después al señor Maura á quien dice que con su breve intervención ha logrado desviar el asunto sin contestar concretamente.

Rectifican los señores Maura y Cervera y se da por terminado el incidente.

El marqués de Herrera pide que sean aumentados los Cuerpos de Vigilancia en Madrid y Barcelona para evitar los continuos robos que se vienen cometiendo.

El señor García Baquero habla del asunto del trigo y pregunta al ministro de Abastecimientos si va á continuar la tasa á pesar de la enorme subida de los abonos y de la mano de obra.

El señor Maebe contesta que el Gobierno se preocupa de abaratar los abonos facilitando su importación.

Róden del día: Apruébanse varios dictámenes de actas, Inclusive la de Canarias.

Juran varios senadores.

El señor Maura, de uniforme, lee los proyectos de sindicación obligatoria, autonomía municipal y reforma de la Junta de Obras del puerto de Ceuta.

Se reúne la Cámara en sesiones y reanuda la sesión, se da cuenta y se levanta.

Nota política

A primera hora de la tarde llegaron al Senado los señores Maura y Cervera.

Este, entre irónico y humorístico, habló de la lentitud con que se desarrollan los debates parlamentarios, diciendo que á su inicio las sesiones de Cortes durarán hasta el 15 de Septiembre por la inmensa verborrea que domina á las Cámaras y que le obligará á establecer un impuesto sobre la oratoria.

Terminó anunciando que el proyecto de presupuesto para 1920 lo leerá en el Congreso á primeros de Octubre.

Las sesiones del Senado se reunieron, autorizando la lectura de una proposición sobre la creación del Colegio para huérfanos de funcionarios civiles.

Las sesiones eligieron las comisiones del Mensaje, Gobierno interior y Presupuestos, repartiéndose los cargos entre mauristas y conservadores.

Maura conferenció detenidamente con los señores Allende Salazar y Sánchez Toca sobre la constitución de secciones.

El Sr. La Cervera, que antes de la sesión aseguraba no sería encargado de contestar al marqués de Cortina sobre las tarifas ferroviarias, decía cuando abandonaba el salón de sesiones: «Está visto que en el momento que asomo sobre ella.»

El proyecto de Sindicación leído por Maura en el Senado, dispone que todos los obreros incluidos en el censo de cada una de las agrupaciones profesionales que se formen, serán invitados para que, reuniéndose en Asamblea especial, constituyan el Sindicato de su oficio.

Para ello designarán representaciones con facultades para poder tratar con los patronos ó con el Poder público.

Cuando los obreros contrarios á la sindicación sumen más de la quinta parte del censo ó cuando no se logre fundir en uno los varios sindicatos que existan dentro de la misma agrupación profesional, se requerirá á los congregados para que arbitren procedimientos que les permita elegir, del propio seno, el Comité representativo de todos ellos.

El decreto referente á la autonomía municipal consta de un solo artículo.

Dice que dentro del plazo, con sujeción á las 22 bases que fija el artículo primero del proyecto de 20 de Enero último, presentado á las Cortes por el presidente del Consejo de ministros, será publicada y puesta en vigor la reforma orgánica de municipios y ayuntamientos.

Los pasillos del Congreso vieron muy animados toda la tarde.

El marqués de Figueroa recibió al personal de la Cámara oficialmente, haciendo la presentación del oficial mayor señor Gamoneda.

Varios ministros visitaron al presidente de la Cámara.

También recibió la visita de Sánchez Guerra, quien le comunicó que por continuar en cama el señor Dato no podría asistir á la sesión.

Se informó del orden de discusión de actas por si en alguna fuera necesario exponer el criterio del partido conservador.

Comentando los propósitos oficiales por los que se atribuye al Gobierno el deseo de constituir el viernes próximo el Congreso, Sánchez Guerra decía que no creía que el Gobierno apresurara la constitución hasta que estén aprobadas la mayoría sin poder tomar parte en las comisiones muchos diputados que tienen todavía pendientes de discusión sus actas respectivas.

Los navíos hundidos en Sepa Flow.

Los trabajos para poner a flote los navíos hundidos en Sepa Flow continúan activamente.

Constitución del Gobierno provisional peruano

Nueva York.—Telegrafían de Lima que el golpe de Estado no ha encontrado ninguna resistencia.

El 5 de Julio se constituyó el Gobierno provisional, en esta forma:

Presidencia Legnis; presidencia del Consejo y Negocios Extranjeros Torres; Interior, Comercio, y el general Abil, Guerra.

El Gobierno provisional someterá en seguida a un plebiscito para la revisión de la Constitución antes de las elecciones generales y establecimiento del Gobierno definitivo.

Wilson desembarca en Hoboken

Nueva York.—Ayer tarde a las tres, desembarcó en el puerto de Hoboken, el presidente Wilson.

Los sucesos de Italia

Roma.—La jornada del lunes fue turbada por la intervención de elementos sospechosos.

En los barrios Triunfale y Prati las autoridades fueron impotentes para restablecer el orden.

Se han efectuado sesenta detenciones y la sangre fría de los carabinieri y la policía evitó desarrollo de sucesos sangrientos.

Las relaciones entre Bélgica y Alemania.

Bruselas.—El ministro de Negocios Extranjeros se ocupa actualmente de la reanudación de relaciones diplomáticas con Alemania.

Si se confirmase la noticia, es probable que Bélgica no tenga en Berlín al principio, más que un sencillo encargado de negocios.

Huelga en los puertos de Suecia

Estocolmo.—Ha estallado la huelga de marineros en todos los puertos de Suecia.

Los huelguistas piden jornada de ocho horas y nueva tarifa de salarios.

Ratificación del Tratado de Paz

Copenhague.—Un despacho de Berlín confirma que el Consejo de los Estados Alemanes ha sancionado la ratificación del Tratado de Paz.

El tratado de Paz, cuya ratificación definitiva será sometida hoy a la aprobación de la Asamblea Nacional.

Lo de Puebla Larga

Próximo a entrar nuestro número en máquina recibimos la relación de los muertos y heridos por la guardia civil en este pueblo.

Manuel Moncho, Miguel San Pascasio, Calixto García.

También han fallecido los heridos graves Antonio García Herrero y Vicente Martínez Rovira.

Se presta asistencia facultativa a Ramón Vilaplana, Isidro Linares, Francisco Pellicer Calatayud y Vicente Luch.

Todos éstos se hallan gravemente heridos por bala matíser.

Los cinco primeros han sido conducidos al cementerio, donde se les practicará la autopsia.

Se sabe que hay muchos más heridos, aunque de menos consideración.

El aspecto del pueblo es desconsolador, hallándose la mayoría de las casas cerradas, siendo escasos los vecinos que circulan por las calles.

Continúa llegando guardia civil de los puestos vecinos.

Teatros

PLAZA DE TOROS

La función de anoche

Fue nota saliente la interpretación del tercer acto de «Rigoletto» por la tiplie señorita Huerta y el barítono señor García Soler.

El grandioso dúo en castellano y con acentos de honda pasión. Superó el barítono—es justo consignarlo—, quien demostró sus excelentes dotes de cantante y actor.

El aspecto del pueblo es desconsolador, hallándose la mayoría de las casas cerradas, siendo escasos los vecinos que circulan por las calles.

Continúa llegando guardia civil de los puestos vecinos.

Entierro de doña María Burgos Soler

Ayer tarde fué conducida a la última morada el cadáver de la que fué virtuosa señora doña María Burgos Soler.

En tan triste acto se puso de manifiesto el gran sentimiento que ha causado su muerte, y se revelaron las grandes simpatías con que cuenta la familia Carrs.

La presidencia del duelo la componían sus hijos don Vicente y don Manuel Carsi, sus sobrinos don Vicente Muñoz y don Vicente Villanova, y su nieto don Vicente Carsi Vea.

Reiteramos nuevamente a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

La Feria de Julio

Ayer se reunió la comisión de Certamen musical, tratando, entre otros asuntos, de la contratación de la Banda Municipal de Barcelona.

La Compañía general de Tranvías ha hecho entrega de 1000 pesetas al Ayuntamiento, para los festejos de Julio, y el presidente del gremio Llanar, 200 pesetas.

El día 11, a las cinco de la tarde, se procederá al señalamiento de terrenos en la Alameda, para horchaterías, kioscos de refrescos y espectáculos.

La dirección general de Primera enseñanza ha concedido la plenitud de derechos a los efectos del escalafón, a doña María del Carmen Peris Soriano, maestra de Alfarañá, que lo tenía solicitado.

De Enseñanza

Ayer firmó el Rector los títulos de bachiller de don Ignacio Soldevilla Galiana, don Rafael Montañud Peral y don José Ribera Hernández.

A los efectos de la expedición de sus títulos, han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don José Alfonso Moncho, profesor mercantil; don José M. Zaragozá Alemany, perito mercantil; don José Blanquer Alonso, don José Plaza Cantero y don Emilio Chagues Fesé, licenciados en facultad y don Raúl Sola Chápuñ, maestro de primera enseñanza.

Unión de empleados de Comercio

RAMO DE DEPENDIENTES DE FARMACIA.—Se convoca a junta general extraordinaria, continuación de la del lunes, para hoy, a las 10:30 de la noche y en el local social, Pi y Margall, 5, 2.ª

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes 3.329,63 pesetas. Análisis y examen de substancias 211,07. Entrada de carros 75. Extraordinarios 275,71. Total 3.891,41.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor Vicente La Roda saldrá el lunes, día 14 de Julio, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España. El vapor Juan de Joanes saldrá el jueves 10 de Julio, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X saldrá el sábado, 12 de Julio, a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.253

PARA COPENHAGUE, DIRECTO

El vapor Mercedes cargará en este puerto el día 15 de Julio, admitiendo carga.

Informará: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarro Colechá, 22, Grao, Valencia, teléfono número 3.057.

Línea Brasil Plata

El vapor Queen Elisabeth saldrá el día 15 del actual, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

Piano

Se vende un piano en buen uso. Se dará económico; urge venta. Razón: Barcelona, 17, bajo, suscripción.

Caridad

La implora un matrimonio que se encuentra en la mayor miseria. El marido está ciego y su mujer se está muriendo de necesidad.

Las personas caritativas que quieran socorrer a este desgraciado matrimonio, lo pueden hacer en la calle del Cero, número 12, segunda puerta, que es donde vive dicho matrimonio.

Aprendiz

Se necesitan en la calle del Pie de la Cruz, 13, Fábrica de medias y calcetines.

Compráramos caldereta

vertical de 15 a 40 H. P.—Ofertas: AMERICAN STILES, S. A.—Colón 9, teléfono 947.

Máquinas de hacer medias

Compro de los números 12 y 14. No se admiten corretores. M. C. Beata, 1, 4.ª puerta.

JACA

De cuatro años se vende. Darán razón: Calle Libertad, número 83, primero, Cabañal.

Retocadores

de ampliaciones, se desean en la calle del Torno del Hospital, 59, 2.º. Se desea un aprendiz.

Marítimas

Hoy saldrá de nuestro puerto, después de una larga permanencia el vapor que fué alemán y hoy intercalado «Norma».

Este buque que desplaza 522 toneladas de registro pasa a navegar con pabellón francés é intercalado.

Ha sido nombrado maestro de bahía de este puerto nuestro estimado amigo don Bartolomé Dasí Miralles.

Mucho celebramos que haya sido favorecido con dicho cargo el señor Dasí pues a su buen trato personal une su conocimiento del cargo por tratarse de persona competísimamente en la materia.

Felicitações a nuestro amigo por la distinción de que ha sido objeto.

NOTICIAS

Una comisión de fabricantes de muebles curvados visitó ayer al Gobernador, dándole cuenta de que los obreros no están en lo cierto en el Manifiesto que han publicado, puesto que les conceden un aumento de uno y dos reales como a los demás del arte en madera y no de diez céntimos, como ellos afirman.

PLAZA DE TOROS

A las 10,15 «Maruxa» y «El día de la Africana».

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Picasent 173,20 pesetas; Ademuz 500; Castellón 100; Almorós 100; Torrebaja, 542 y San Juan de Enova 282,78.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes 3.329,63 pesetas. Análisis y examen de substancias 211,07. Entrada de carros 75. Extraordinarios 275,71. Total 3.891,41.

PLAZA DE TOROS

A las 10,15 «Maruxa» y «El día de la Africana».

Con engaño y con odio un élixir compuesto de veneno se anuncia el mejor entre los buenos y al paso le saldrá el Licor del Polo y lo ha de echar a puntapiés ó poco menos.

Vinos LA RIVA JEREZ

La marca preferida entre sus similares. Pídanse en todas partes.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH, con ó sin arriñal.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Con el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA podréis obtener instantáneamente la mejor agua oxigenada, Farmacia San Antonio Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

Dependencia valentina

Complimentado acuerdos de la Asamblea del 13 de Junio, se advierte a nuestros asociados que deseen ser alta en la Unión de Empleados de Comercio, pascen por nuestra casa social, lunes ó jueves por la noche, a fin de inscribirse en las listas abiertas al efecto.—La Junta de gobierno.

Tauromaquia

Los encargos para Feria. Como se ha anunciado, hoy día 10 y los días 11 y 12 estarán abiertas las oficinas de la plaza de Toros para retirar encargos, los señores que los tuvieran hechos durante la actual temporada, para las grandísimas corridas de la próxima Feria.

La demanda de localidades supera a la de los años anteriores. Las horas para despachar los encargos serán de nueve a doce de la mañana y de una a tres de la tarde.

Noticias teatrales

TEATRO MARTI. La función que hoy se celebrará en este teatro tendrá entre otros alicientes el del debut de la pareja Faico y Morita que representan la tradición clásica del baile español.

TEATRO RUZAF. El estreno de la 20 jornada de «La bala de bronce» en este teatro, constituyó ayer un verdadero suceso, pues el interés y la emoción aumentan, las escenas son cada vez más sensacionales y el público se sugestióna con su argumento, por eso acudió tan numeroso público y hoy sucederá otro tanto.

Viveros municipales

Hoy jueves, de siete a nueve de la noche, la Banda Municipal dará un escogido concierto en los Viveros con arreglo al siguiente programa:

«Espirito» pasodoble; Udaeta; Coriolano; obertura, Beethoven; Danzas eslavas: a) Poco allegro; b) Tempo de minuetto; c) Allegro assai Dvorak; «Les erinnyes», suite; I Allegro moderato; II Andante; III Allegro molto; Marche húngara de la condonación de «Fausto» Berlioz.

La entrada sólo costará 30 céntimos, y la taquilla se abrirá a las seis.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Lo sufrió ayer el obrero Delfín Lacruz

Requena, de 60 años, el cual fué herido entre un carro y una de las grúas del 11e. hiriénole gravemente.

Después de curado en La Casa de Socorro del PUEBLO pasó al Hospital.

VUELCO. José Peris Ramón sufrió ayer, al caer de un carro, contusiones en la espalda, a consecuencia del vuelco del carro que guiaba, en el camino del Grao, siendo asistido en la Casa de Socorro de La Gloria.

Casa de la Democracia

Cursillo de verano. 2.ª enseñanza. Terminados los exámenes de Julio en centros oficiales la sección de segunda enseñanza de la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia Alfredo Calvo, ha establecido un cursillo para los de las asignaturas correspondientes al chillerato, Magisterio y Peritos mercantiles durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Para matricularse de cuatro a seis de tarde dará instrucciones el subdirector José Alcarria.

El resultado obtenido por los alumnos de esta sección en los últimos exámenes ha sido: nueve sobresalientes, cuatro tabales cuarenta aprobados y tres suspensos.

Este es el mejor elogio que podemos hacer de dichas clases.

Espectáculos

TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine desde las 8 de la tarde a una noche.

PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8 y 10 de la tarde y el día de la Africana.

TEATRO SERRANO. A las 10:15. El príncipe Juanón.

MUSIC-HALL MARIK. For la tarde a las 8:30 y por la noche a las 9:30. Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 8:30 tarde y 9:45 noche. Funciones de variedades.

CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 8 a 10 de la tarde y de 9 a 11 de la noche.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 8:45 tarde y 9:45 noche. Funciones de variedades.

Nueva sastrería Pedro Guillén

CALLE ALTA, NÚMERO 6, BAJO. En este establecimiento se encontrarán toda clase de galas, tanto en géneros como en confección y elegancia, gusto y esmero en las hechuras.

Extensa colección de forros para trajes esmoki, chaqué, fraje y americana y todo lo concerniente en el ramo de sastrería.

Gran surtido en trajes de hilo, económicos. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.—Grandes novedades. Se confeccionan trajes a la medida, desde ocho duros en adelante, en 24 horas.

LOS MISTERIOS DE LA VIDA

POR LA CÉLEBRE SONAMBULA DE PARÍS MADAME LEROIE. Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras.

Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida. Los que sufrís contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ó contrariedades de la vida, acudid.

Madame Leroie. Premiada en París y en varias capitales. Posee grandes secretos y con su estudio logra presentar la visión de las personas amadas ó ausentes.

Para consultas de carácter privado, invita a cuantas personas necesiten de su ciencia. Pueden visitarla en la calle de la Victoria, 7, principal (detrás del Crédit Lyonnais y frente al mercado de las flores).—VALENCIA.

Consulta diaria y fiestas, de 8 mañana a 8 noche. Nada contra la religión ni la moral. Completa confianza.—Discreción absoluta.

Para Hamburgo

El vapor ULYSSES saldrá directamente de Valencia sobre el 10 de Julio, admitiendo carga de frutas y productos alimenticios (exceptuando vinos).

Para fletes é informes, dirigirse a E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Para Amberes

El vapor Sierra Negra saldrá el día 15 del actual, ADMITIENDO CARGA A FLETES REDUCIDOS.

Para cabida é informes dirigirse a su consignatario Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º Cabañal, teléfono 3.187.

Vapores Tayá

El vapor M. Arnús saldrá de Valencia, el 12 del corriente mes, el vapor

Línea New-York

Admitiendo carga. Para informes a sus armadores HIJOS DE JOSÉ TAYA, S. en C. Avenida del Puerto, 336, teléfono 3.343, VALENCIA.

Se alquila

ó se vende una casita de verano, en Torrente. Darán razón: Calle de Borrull, número 13, bajo.—De 7 a 12.

Sastre

Se necesitan medios oficiales adelantados, medias oficiales y apretadas, para ayudar a prendas. Trabajo seguido. Cabileros, 10, entresuelo.

Madera de río

Única en Valencia. Todo perito sabe es la mejor, por su resistencia y duración, para carga (buenas vigas negras), construcción, carpintería, sormiers, etc. Ventas al detal y vagones. Los lunes, miércoles y viernes, estación Villamarchante.

Pérdida

Se duplica a quien se haya encontrado un perro foxterrier, joven, de unos siete meses; blanco, color negro y con una mancha negra en la parte trasera, lo presente en la plaza Porchet, 6 y se le gratificará.

Se necesitan

dos jóvenes para despacho, de 14 a 18 años, preciable si saben escribir a máquina. Ganarán en seguida. Dirigirse: Róteros, 14.

Fotografía moderna

DE RAMÓN SANCHIS. Galería fotográfica montada a la moderna. Trabajos de todas clases. Esta casa regala por todo trabajo que exceda de 2'50 pesetas, seis fotografías para diapositivas.

Pérdida

de un reloj pulsera, de plata, con drado, de caballero, marca «Lorenzini», se perdió el día 7, en el Canal. A quien lo presente en el teatro Serrano, se le gratificará.

Para Inglaterra, Francia, Bélgica ó Holanda

Se ofrece magnífico Bergantín-Goleta, de 800 toneladas, equipado primera «Veritas». Para informes: «AMERICAN STYLES», S. A., Colón, número 9, teléfono 947.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima. Domicilio social: AMBERES.

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

ITALIER

El vapor INGE BENEDICTE cargará en este puerto el día 19 de Julio.

SERVIER

El vapor cargará en este puerto el día 20 de Julio.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de carga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 543.